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Prov Fysik A - Energi

For samtliga uppgifter krdvs om inte annat star antingen en tydlig och klar motivering eller
Sullstindig losning och att det gar att folja losningsgangen. Maxpodng = 22. Fir betyg E
krdvs 11 podng. For betyg C krdvs 16 podng och for betyg A krdvs 19 poding.

Fraga 1: Vilken eller vilka av foljande enhet r\ nheter for effekt (end svar)?

a)lJ OIN  d)1Ns @DIWS £) 1 Wis (2 poting)

Svar:

Fraga 2: En gren i tAvlingen Virldens Starkaste Man kallas for Atlasstenarna. I det forsta

momentet dér skall en 120 kg tung sten lyftas upp pa en 180 cm hog plattform.

a) Vad har den stenen {or ldgesenergi innan den lyfts upp (end svar)? Svar: No (’(

b) Vad har den for ligesenergi efter den lyfts upp? WP = I ?C) ¢ [' g . 4?/( (\5” f =) l P, { (],,

¢} Hur stort arbete utfér en person som lyfter upp denna sten? 2 ( ? { 3,,

(3 poiing)

Fraga 3: Lisa skall hiimta upp vatten ur en brunn. Avstdndet {rdn brunnskanten till vattenytan
dr 9,0 m. Hon kastar ned spannen och drar upp vattnet. Spannen med vatten viger 16 kg. Lisa
drar upp spannen fran vattenytan upp till brunnskanten. Det tar henne 1,0 minut.
4. In 6982 Cro
a) Vilken effekt utvecklar Lisa? ED e a‘ A 4, _,7 (f ?., ) () S Y 3 (7 \/\/
_é [_' e VN
b) Nir Lisa precis fétt upp spannen till kanten tappar hon spannen tillbaka ned i brunnen.
Vilken hastighet har spannen nér den néatt vattenytan?
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(4 poing)
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Fraga 4: Ett kiirnkraftverk kan under en manad producera 2,5-10" J elenergi. Om all denna
energi kunde omvandlas till rﬁrelseener%} h£s en 1000 kg tung hil. Hur h"g{hastighet skulle da
bilen komma upp i? - MV (2 poing)
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Fraga 5: En 20 kg tung 1ada dras med konstant hastighet lings ett golv.
Friktionskoefficienten mellan ldan och golvet dr u=0,60. Hur stort arbete utréttas nér ladan

dras strickan 10, m? N T = M e

M= 0.60 | \
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Fraga 6: En kokosndt faller fran en 22 meter hdg palm. Hur hég hastighet har den da nér den
slar i marken? RV SVAYA ) 9 e 2 poin
wig W v v vos 20 (2 poing)

vrs g2 v 2l mfg

(2 poéng)

Friga 7: (VG) I en bilverkstad anviinds en elektrisk motor for att ly:fta.cn bjl nér den skall . ‘/1
repareras. P4 en platta pd motorn stér det stimplat 500 W. \“3 o A P = J‘}ﬂ{'{’
a) Rikna ut hur lang tid det teoretiskt tar att lyfta en 1,2 ton tung bilen 2,0 meter. ( MQ’LJ

£ 12060 .9.82.0.0/500x48¢
b) Nu ér det s4 att det i verkligheten tar exakt dubbelt s& lang tid att hissa upp denna bil. Hur

stor dr dd moioms verkningsgrad (Motivering/utrikning krédvs)?
- [ f S g, oo e pre P (4 poang)
A ?’3 oltelen Tl o v

Fraga 8: (VG) En vattenkraftstation avger vid vattentlédet 290 m>/s effekten 0,25 GW.
Hur stor dr vattnets fallhdjd om verkningsgraden dr 90%? (3 poding)
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